

网络热议世界经济论坛第十五届新领军者年会——

“夏季达沃斯论坛见证了中国的发展”

本报记者 刘少华

6月25日至27日，以“未来增长的新前沿”为主题的世界经济论坛第十五届新领军者年会（夏季达沃斯论坛），在辽宁省大连市国际会议中心举行。这是时隔5年，夏季达沃斯论坛第八次在大连举办。

从达沃斯到大连，从阿尔卑斯山脚到渤海之滨，人们的目光聚焦在中国身上。

在本届论坛上，各界代表围绕“全球新经济”“中国和世界”“人工智能时代的企业家精神”“产业新前沿”“对人进行投资”“气候、自然与能源的相互联系”等六大方向进行探讨，为激发世界经济发展新动能献计献策。

连日来，“夏季达沃斯”成为互联网上讨论的热词。



- ▲第十五届夏季达沃斯论坛主会场大连国际会议中心外景。新华社记者 章磊摄
- ▲在大连国际会议中心外的大型欢迎广告。新华社记者 李钢摄
- ▼一名外国记者在夏季达沃斯论坛开幕式现场工作。新华社记者 李笑摄

展现“中国范”

对本届夏季达沃斯论坛，中方尤其是主办城市大连做好了准备。

人民网制作的长海报《聚焦未来增长新前沿 达沃斯亮点抢鲜看》，对本届论坛的特点进行了图文并茂的整合。海报中，展现了筹办工作的6个特点——一是扩大“朋友圈”，以开放包容提升论坛影响；二是打好“特色牌”，以经贸互动放大溢出效应；三是突出“数字化”，以科技赋能彰显时代特色；四是提高“含绿量”，以节能降碳推进绿色转型；五是展现“中国范”，以文化为媒深化人文交流；六是传递“大连情”，以细致服务体现城市品质。

以展现“中国范”为例，其中活动精彩纷呈，包括了迭代升级“大连之夜”文化晚宴，精心编排中华优秀传统文化晚会，设置400米通道展示辽宁工业振兴之路和大连产业优



势、创新成果、人文特色等。主办方还在论坛期间推出3条产业游线路和3条文化游线路，让与会嘉宾共享“山海有情、天辽地宁”“遇见大连、心动无限”的自然之美、文化之美、发展之美。

北京日报客户端关注到，大连准备得很充分。在迎接全球嘉宾的第一站大连周水子机场的境外来宾支

付服务中心，工作人员协助外宾办理相关业务；在大连地标建筑、形似海浪的论坛主会场大连国际会议中心内，各项工作已准备就绪，随处可见世界经济论坛标志性的“World Economic Forum”字样和蓝底白字的经典配色。

节能降碳是本届论坛的热点议题，主会场布置也充分体现了绿色低

碳的特点。

新华社客户端报道，本届夏季达沃斯论坛筹备工作“含绿量”不断提高，以节能降碳推进绿色转型成为本届论坛筹备工作的一大亮点。其中，会议中心使用自然通风系统，通过电动百叶窗和天窗，形成空气对流换热，实现节能降温；空调系统采用“海水源热泵”技术，通过海水制冷换热，有效利用可再生能源，节约电力。

除了主会场布置充满“绿意”，本届论坛服务保障工作也充分体现了可持续发展的理念。据介绍，本届论坛有10余家汽车企业赞助了610辆汽车，为大会提供交通服务。其中，80%以上是电动、氢能等新能源车型。

中国新闻网记者探访大连夏季达沃斯论坛会场时看到，步入大厅中央，一个直径约9米的“未来魔方”塑造裸眼3D的视觉效果，充满律动和科技感。大厅右侧，一棵用双手托起的“大树”为会场带来了满满的艺术气息，这部名叫《共生之门》雕塑作品，寓意环保、和谐共生，呼吁人们关注可持续发展。

新华社客户端报道，来自全球的

政商学界人士，可能会邂逅特殊的“志愿者”——人形机器人。这些来自大连EX未来科技馆的机器人，可听、可看、可说、可答、可“思考”，并拥有灵活自由度。在馆内不同模拟场景区域，机器人“担任”着博物馆讲解员、商业街区零售员、会议活动主持人、体检中心医护和研学活动引导老师等不同角色。

推动全球创新

期待的未来。

“夏季达沃斯论坛是在我省举办的层次最高、规模最大的全球性经济论坛，辽宁从这里观察发展新模式、学习前沿新技术、启迪振兴新思路；外界也透过世界舞台的‘聚光灯’，从这里认识辽宁、了解辽宁、感受辽宁。”东北新闻网评论文章《机遇辽宁 牵手世界》站在辽宁省的角度，认为这是扩大高水平对外开放的“辽宁机遇”、展现振兴发展新气象的“辽宁窗口”、体现新时代新担当的“辽宁之为”。

见证中国发展

世界经济论坛是以研究和探讨世界经济领域存在的问题、促进国际经济合作与交流为宗旨的非官方国际性机构。每年年初，世界经济论坛都会在瑞士小镇达沃斯召开年会。2007年，夏季达沃斯论坛首次在中国举办。

中国网评论对达沃斯论坛与中国的关系进行了深入阐释：“从阿尔卑斯山的美丽小镇，到黄渤海交界处的浪漫之都，世界经济论坛与中国结下不解之缘，成为中国不断扩大开放、与全球各国共享发展机遇的见证者。这种缘分，来源于中方与论坛方在经济全球化问题上的理念相近、立场趋同。世界经济论坛自创立之日起，就视促进国际经济合作与交流为自身使命，开放合作的理念是刻在基因里的。而中国也积极参与国际分工合作，积极融入全球经济发展，特别是近年来，中国已成为维护和发展开放型世界经济的践行者。”

中国发展网评论文章称，行至2024年，夏季达沃斯论坛步入第十五届，大连八度成为这一盛会的东道主。该文章认为，夏季达沃斯论坛是连接全球智慧与合作的桥梁，也如同一面镜子，照射出中国乃至全球经济的进步。在这个快速变化的时代，夏季达沃斯论坛见证了中国的发展，也将继续见证中国令人

驱动世界创新的新引擎。世界经济论坛大中华区首席代表陈黎明在采访中表示，在今年6月世界经济论坛发布的“2024年度技术先锋”榜单中，中国有11家企业上榜，数量位居世界第二。世界经济论坛公布的最新一批全球153座“灯塔工厂”中，有62家中国企业，包含光伏、新能源汽车等高科技企业，中国是全世界“灯塔工厂”最多的国家。“这反映出中国正成为驱动世界创新的新引擎。近年来，中国在新能源、移动支付、跨境电商等领域的创新技术与应用引领世界，并通过技术转移、人才培养等方式将创新成果分享给不同国家和地区，助力全球可持续发展进程。”

人民日报关注到，中国正成为驱动世界创新的新引擎。世界经济论坛大中华区首席代表陈黎明在采访中表示，在今年6月世界经济论坛发布的“2024年度技术先锋”榜单中，中国有11家企业上榜，数量位居世界第二。世界经济论坛公布的最新一批全球153座“灯塔工厂”中，有62家中国企业，包含光伏、新能源汽车等高科技企业，中国是全世界“灯塔工厂”最多的国家。“这反映出中国正成为驱动世界创新的新引擎。近年来，中国在新能源、移动支付、跨境电商等领域的创新技术与应用引领世界，并通过技术转移、人才培养等方式将创新成果分享给不同国家和地区，助力全球可持续发展进程。”

中国日报网记者采访了加拿大麦吉尔大学教授伯瓦·布莱，他表示，中国经济动能强劲，在高新技术方面，中国的发展速度惊人。“尤其是在人工智能、新能源汽车、自动驾驶等方面，中国的发展速度是很了不起的，中国依靠技术促进经济发展非常鼓舞人心。”



一名嘉宾（右）在夏季达沃斯论坛上查阅信息。新华社记者 逯阳摄

暑期游 渐升温

▲6月25日15时，满载着400余名旅客的Y152/153次“熊猫专列·什邡号”旅游列车从四川成都西站缓缓驶出，开往目的地吉林敦化，标志着“熊猫专列”暑期游正式开启。

图为旅客在成都西站乘坐Y152/153次“熊猫专列·什邡号”旅游列车。胡志强摄（人民图片）



▶随着暑假临近，江苏省扬州市暑期游逐渐升温，众多游客来到扬州中国大运河博物馆参观游览，感受运河文化的魅力。

图为游客在扬州中国大运河博物馆参观。孟德龙摄（人民图片）



近期，南方多地持续出现强降雨，多地发生洪涝和地质灾害，造成人员伤亡和财产损失。汛情牵动着广大网友的心。

与此同时，人民子弟兵挺身而出、逆流而上，朝着人民最需要的地方勇敢前行。他们，是网友心目中的英雄。

据人民日报微信公众号发布的文章报道，日前，广西壮族自治区桂林市在强降雨后，发生洪水倒灌，大量淤泥堵塞街道以及房屋。

6月21日，武警广西总队桂林支队的官兵们在完成了前期的抢险救援任务后，又积极投入到驻地的清淤工作中。顶着炎炎烈日，他们的脸被晒得通红，脸上身上黏满泥巴。

面对采访的镜头，武警官兵腼腆地说：“为人民服务嘛！我们穿了这身衣服，就要担负起这份责任！”即便汗水湿透衣背、泥水灌满胶鞋，救援官兵们年轻的面庞上，仍写满了坚毅。大家说，“小困难，能克服！”“我们累点不算啥。”

为了能让受灾群众早日恢复正常生活，武警官兵们不怕脏、不怕累，用自己的双手一铲铲、一车车清理了90多吨的垃圾和淤泥。

一天下来，不知有多少武警官兵，磨破了手脚、被烈日晒伤。

不少网友看到救援现场的视频后，纷纷留言表达敬意。“泥巴裹满裤腿，汗水湿透衣背。我不知道你是谁，我却知道你为了谁。”“他们也都是妈妈的孩子，辛苦了！”“洪水无情，人间有爱。岁月静好，是因为有一代又一代的人民子弟兵为我们负重前行，向这群最可爱的人致敬！”

洪水无情，人间有爱

本报记者 李贞